

# DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR :

Helyben :	Vidékre:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos :

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL :

Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.

**A Debreczeni Újság**  
az összes debreceni lapok között  
a legtöbb példányban  
jelenik meg.

**Az eredmény.**

— július 21.

A vám parlament határozot a közös vámterület hibeinek végezésével végződött. És mert a közös vámterület alapján álló, ehhez szinte görcsösen ragaszkodó kormány által összehívott ankét bizonyára nem az önálló vámterület felé hajló tendenciák érvényesülése kedvéért alakított; sőt a kereskedelmi miniszter az ankét tagjainak kiválogatásánál lehetőleg mellőzte a gazdasági függetlenség eszméiért küzdő politikai köröket: bizvást mondhatjuk, hogy e szaktanácskozmányban a nemzet közfelfogása domborodott ki az önálló vámterület mellett való állásfoglalásban.

A szaktanácskozmány elé terjesztett kérdések összeállításánál a

a kereskedelmi miniszterium tartott is attól, hogy a szakértők a kormány általános gazdasági politikája ellen fognak nyilatkozni. És ezért hagyta ki a kérdések sorából a közös- vagy önálló vámterület kérdését. Azt hitte, hogy ezáltal elejét veszi a véleménynyilvánításnak.

Csalódott. Az összes szónokok ép ennek a kérdésnek vitatását tették meg a további okoskodások alapjául. Nem is történhetett más, kép hiszen elvégre is az autonóm vámtarifát föltételezi az önálló vámterületet, s így a szakértőknek az önálló vámterület kérdését kellett tisztáznok az összes közgazdasági érdekek szempontjából.

És mit észleltünk? Azt, hogy csak néhány nagyon is exponált kormánypárti politikus és néhány szélső agrárius hadakozott teljes fegyverzettel a közös vámterület mellett, míg viszont a szakférfiak nagy többsége föltétlenül az önálló vámterület felállítását sürgette. — Még azok is kik különben a közös vámterület hívei, elismerték a gazdasági függetlenség számos nagy előnyét, különösen pedig elismerték

azt, hogy az ország ipari fejlődését csak a vámvédelem biztosíthatja.

A vámparlament tanácskozásainak egyik igen jelentős eredménye épen az, hogy megfosztotta ezt a tételt eddigi csálhatatlanságától. Kiderítette, hogy a mezőgazdasági érdekeknek az önállóvámterülettel való nagy félése merő túlzás. Sőt gróf Károlyi Sándor, kit a magyar agráriusok bizonyára tekintélynek ismernek el, maga is állást foglalt az ellen a tétel ellen, melyet félelmetes rémként állítottak oda mindig a gazdasági függetlenségre irányzott nemzeti törekvések elé.

Gróf Károlyi Sándor is elég nyomatékosan mutatott rá arra hogy a kormányzatnak elég eszköze van a mezőgazdasági érdekek oltalmazására önálló vámterület mellett is és nem kell attól félni, hogy a magyar gabona nem találna alkalmas piacokat.

A kormány a végből hivta össze a vámparlamentet, hogy ennek véleményét meghallgassa. Nos, meghallgatta. És nem is teheti magát túl rajta. Megégette belőle, — hogy az ország közvéleménye az

## Tárcza.

### A két Capoul.

Ernest Blum után.

Capoul-ról, az egykori híres tenoristáról, jelenleg a new-yorki zeneképzőintézet igazgatójáról jut eszembe egy történet, a melybe ő tudtán és akaratán kívül jutott.

Én akkoriban a Châtelet-színház aligazgatója voltam és rendszerint a titkári teendőket végeztem ugyanitt. Egy napon a postán érkezett kérelmező levelek között — tudnivaló, hogy mennyi ilyesféle levél szokott egy szinigazgatóhoz naponként beérkezni — volt egy, Victor Capoul aláírása, a melyben a nevezett egy páholyt kért. Sem az irás, sem az aláírás nem volt azonban Capoul-é, kinek kezevonásait ismertem, meg azután nagyon jól tud-

tam azt is, hogy mennyi ügyes ficzkó akad olyan, akik ismert nevü egyének aláírását hamisítva, oly gyakorta kérnek kedvezményes jegyet, vagy szabadjegyet a színházba.

Beszólitottam tehát a hivatal-szolgát.

— Ki hozta ezt a levelet? — kérdém tőle.

— Egy fiatal ember.

— Ha vissza tér, vezesd be hozzám.

— De hiszen lennt áll; a válaszra vár, Azt mondja, hogy ő Capoul.

— A! ugyan! roppantul szeretném őt látni! Menj csak érte!

A szolga a fiatal emberért ment, aki néhány pillanat múlva belépett szobámba.

Természetes, hogy nem Capoul volt, hanem egy olyan, aki divatosan öltözve hasonlóképp bajuszt viselt, mint Capoul.

— Ön tehát Capoul\*

— Igen, uram.

— Az Opera-Comique tenoristája?

— Igen, uram.

— Ám jó; ha ön Capoul, legyen olyan szives és énekeljen valamit.

A fiatal egy kevéssé meghökkenve rám bámult.

— De — de, hebegé, ugy gondolom, nem olyan könnyü lesz — — kíséző nélkül . . .

— Már mért ne? . . . színész ember előtt — előttem — csak nem zavartatja magát! Rég ideje nem hallottam már ugyis a hangját és így bizony nagyon lekötelezne, ha módot nyujtana, hogy gyönyörködjem kissé a hangjában.

— De ismétlem, uram, nagyon nehezemre esik, sőt valósággal képtelen vagyok zongorista, illetve kíséző nélkül énekelni.

— No, ezen ugyan ne muljék! hiszen van itt kéznél kíséző is.

Csöngettem az inasnak.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár.

önálló vámterület felállítását követeli. És megérthette belőle azt is hogy ezt a követelést az ország érdekei támogatják. Ehhez kell tehát szabnia gazdasági politikáját. Ha másképen cselekszik, az ország érdekei ellen vét.

## POLITIKAI HIREK.

**Az új államtitkár hivatalbalelépése.** Jakabffy Imre belügyminiszteri államtitkár a hivatalos esküt Perczel belügyminiszter kezébe e hónap 16-án letette, hivatalos működését azonban csak augusztus 1-én kezdi meg.

**Elmaradt minisztertanács** Báró Bánffy Dezső miniszterelnök több napra Herkulesfürdőre utazott, annak következtében az e heti minisztertanácsot nem tartják meg.

## A Vilmos-huszárok százados ünnepe.

— Fejedelmi vendégek Nagyváradon. —  
— július 20.

Fejedelmi magas vendégek érkeznek e hét végén Szent László városába, hogy részt vegyen egy dicső multu huszárezred ünnepélyén, melylyel az ezred fennállásának századik évének fordulóját üli.

A magyar vitézség számtalan megnyilatkozása, dicsőséges csaták emléke fűződik e száz esztendőhöz.

Az ünnepély fényes lesz, méltó a ritka alkalomhoz.

Legkimagaslóbb mozzanata az ünnepélynek, hogy abban Ottó főherceg, továbbá Don Miguel braganzai herceg is részt vesznek.

Az ezred koronás tulajdonosa: Vilmos német császár személyesen nem jöhet el, hogy együtt örüljön vitéz ezredével, hanem helyetteseként Schwarzkoppen szárnysegéd-ezredes és a 2. sz. Ferencz császár gárda-ezred parancsnoka vesz részt az ünnepélyen.

Ottó főherceg és Don Miguel külön udvari vonaton érkeznek, míg Schwarzkoppen szombaton, július 23-án este a budapesti gyorsvonattal érkezik Nagyváradra.

A magas személyiségeken kívül számos előkelő katonai személy érkezik Nagyváradra, hogy jelen legyen a szép ünnepélyen. Eddig mintegy huszonöt magas rangú katonatiszt jövelele van bejelentve.

A Ferencz József-laktanya udvara és az épületek nagy díszszel, izlésesen lesznek dekorálva.

Egyik legérdekesebb mozzanata lesz az ünnepélynek az ezred történetéből vett élőképek bemutatása, korhű öltözetekben.

A város és az ezred parancsnokság a laktanya udvarán kellőleg gondoskodnak megfelelő néző helyről.

Ottó főhercegnek és Don Miguelnek külön díszes tribünt állítanak fel, azonkívül egy nagyobb tribün lesz a meghívott előkelőségeknek.

Az ezred parancsnokság már kibocsátotta a meghívókat. A polgárságból csak korlátolt számban, főleg a notabilitások lesznek hivatalosak.

páholyról. Nagyon sajnálom, hogy háborgattam önt.

Ezzel gyorsan az ajtó felé indult. Megállítottam.

— Bocsánat, szóltam szigoruan, ez a konokság, a melylyel ön megtagadja kérésemet, gyanut ébreszt bennem. Nos, tréfán kívül s magunk közt mondva, csakugyan Capoul ön?

— De kérem . . . minden bizonynyal, válaszolt ő szinleg felháborodva.

— Nos, mert, ha nem veszi rossz néven, hát én is Capoul vagyok.

A fiatal elámulva tekintett reám.

— Ah! — szólt hitetlenül.

— Már pedig úgy van. E pillanatban ugyan nem viselek bajuszt; de rajta leszek, hogy ismét megnöveszsem azt.

A fiatal ember újra fürkészőleg végig nézett rajtam. Azután visszanyerve nyugodtságát, így szólt:

## IPARÚGYEK.

**Könyvkötői munkálatok.** A szolnoki kir. törvényszék és ügyészség, valamint a kerületébe tartozó 8 kir. járásbiróság részére az 1899—1901 években szükséglenő könyvkötői munkálatok biztosítása céljából f. év aug. hó 9-én a kir. törvényszék 33. sz. helyiségében nyilvános szóbeli árlejtés lesz.

**Gyerta szállítás.** A szolnoki kir. törvényszék és ügyészség, valamint az oda tartozó 8 járásbiróság részére 1889—1901 évig szükséges 1250 frtot kitevő stearin gyertya szállításának biztosítása céljából f. év augusztus 8-iki lejáráttal a kir. törvényszék 33. számú helyiségében nyilvános árlejtés tartatik.

## Ismeretterjesztő.

**Óriási bálvány** Valóságos kolosszus a bálványok között a kamakumi Buddha-szobor Japánban. A szobor rézből, ónból és aranyból készült, 15 és fél méter magas. A feje akkora hogy az egyik fül a másiktól 5 és háromnegyed méter távolságra van, a szemek közötti távolság pedig nagyobb egy méternél. A szobrot 1895-ben építették s belsejében egy 12 méter magas, teljesen felszerelt kápolna van, melybe a buddhisták messze földről elzarándokolnak.

**Méhek a háboruban.** Két alkalommal használtak eddig a hadviselő felek méheket a háboruban. Először Themisyra ostrománál, hol a rómaiak aknákat készítettek s Milthiades emberei méhrajok rájukbocsátásával üzték el az ostromlókat. Másodsor Britanniában szerepeltek a méhek a háboruban, mikor a dánok és norvégek Chester városát ostromolták. Az angol-szászok először forró vízzel ön-

— Ám jó, rajta, hadd döljön el, hogy melyik kettőnk közül a valódi Capoul! Most önön a sor. Énekeljen valamit nekem!

Megvallom, annyiramulattatott ez a sikerült ríposzt, hogy hangosan felkaczagtam.

Nem szólva hát az igazságszolgáltatás villámairól, melyek az ilyen alakoskodást sujtják, engedélyeztem neki szabadjegyet, így szólva:

— Nem adok önnek páholyt, amit kért tőlem, hanem csupán felét a kedvezménynek, miután ön csak fél-Capoul, én pedig a másik fél-Capoul.

Megjegyzendő azonban, hogy a két szabadjegy olyan estére szólt, mikor is egy gyalázatos ósdi szinmű került színre, úgy gondolom tehát, hogy a büntető igazságszolgáltatás fogalmát így is eléggé kifejezésre juttattam a fiatal emberrel szemben.

tötték le ellenfeleiket, s midőn a norvégok ez ellen állatbőröket vettek magukra, méhrajokat bocsátottak rájuk s ezzel elűzték őket.

## TARSAS ÉLET.

### A mi szerkesztőségünk.

— július 21.

Itt ülök már egy fél óra óta, rágom a pennaszárát,— hát dehogy jutna eszembe valami megírni való.

A szerkesztő ur, kábultan a nyári melegtől egymásután ajánlja a témákat.

Ő maga különben regényt ír. — Egy az effélékben jártas ember nyugodtságával töri ki néhány regényhősnek a nyakát, míg némely jellemtelen fiatalokat a leghihetlenebb fífikával kergeta pokolra. Most, ha jól tudom éppen: „lihegve ölelé át a szerelmes ifju a szemérmes kis leányt”, — amikor is Károly ur, szerkesztőségünk disz és mindenese, valami baklövést csinált. A szerkesztő ur leinti s kizökken a mindent teremtő hangulatból kénytelen a fent ezitált sorok alá írni, hogy: folytatása következik.

Kritikusunk nyílt ferblit játszik fiatal, de nem zseniális költőnkkel, kinek a versírás ugyan nem hivatása, de azért minden délután gyárt hármát négyet, miket aztán Károly ur bámulatos ügybuzgalommal gyűr a papirkosár fenekére.

A vezérczikiró egy másfél krajczáros szivaron mutatja be a nemzetgazdaságtant, in praxi. A kevésbbé illatos füstöt hatszor kiereszti a száján s ugyanannyiszor visszaszívja orrán, végre is nagy kéjjel az én orrom alá bocsátja. (Tessék most kangulatosan írni!)

Riporterünk, ha nem csalódom a repülőgépet akarja feltalálni oly mereven bámul a szoba egyik szögletébe, de az sem lehetetlen, hogy valami szokatlan dolgot pillantottak meg árgus szemei.

Végre jön szerkesztőségünk nevezetes alakja, a már fentebb is említett Károly ur. Jelenleg éppen hasonfekve számolja ki a nyomdába viendő papírt, miközben elvitázhatlanul nagyszabásu orrát teljes dühvel dörzsöli kabátjának jobbik ujjához.

Különben erről a Károly úrról tapasztaltuk azt, hogy bámulatosan ért az általunk hozatott spriczerek lefö-

zéséhez, ezzel kapcsolatosan vizzel való feleresztéséhez.

Legvégül hagytam csekélységemet, ki eltekintve attól, hogy majd nem mindig pénzmentes vagyok és pepita ruhában járok, határozottan jó fiu vagyok.

Ime a mi redakeziónk, pardon: szerkesztőségünk. Ha még az előbbiekhez hozzágondolunk egy csomó légyzsongást, rengeteg szétszórt papirost. késsel vágható dohányfüstöt, egy csomó íróasztalt, 19 és fél pakli kártyát és egy, fájdalom nem minekünk hanem csak a kiadónak diszlekedő Wertheim kasszát, — ugy igen könnyen maguk elé képzelhetik ami szerkesztőségünket, melyet más thëma híján, a föntebbiekben leváztam. — Megbocsát érte a nyájas olvasó, dehát ilyen megható forróságban egyszer magunkkal is foglalkozhatunk.

Emilke.

## VIDÉK.

**Aratás** Az aratás H.-Nánáson vége felé jár s az eredmény, hála Istennek, teljesen kielégítő. Buzavetéseinket semmiféle csapás nem érte, kivéven a folyó hó 12—13-án dühöngő óriási szélvész, mely a fennálló buzából sok magot kivert, a megdőlten azonban nem tett kárt. Buza 12—13 ezer holdnyi területen volt vetve és közepes számítás szerint is 8—9 magot megad. — A többi kalászos növények is jól sikerültek, csak a zab kezdett repülni, mivel az esős idő után következő nagy meleg ráérlelte a buzára.

**A nyiregyházi Bessenyei-szobor.** Az országos képzőművészeti tanács és Szabolcsvármegye kiküldöttei megtekinték Bessenyei György, a híres gárdista költő emlékszobrának a mintáját Kallós műtermében a bizottság beható szemle alá vette a szobormintát, mely Bessenyeit álló alakban, a nemes testőrök festői egyenruhájában örökíti meg. A bizottság a mintát minden tekintetben sikerültnek találta s a művészől hivatalosan átvette. A szobrot, mely a természetben hat méter magas lesz, még a nyáron ércebe öntik s leleplezését október közepén tartják meg Nyiregyházán.

### A gyorsvonat kerekei alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Hétfőn éjjel különös, ritka vasuti szerencsétlenség történt a nagyvárad-kolozsvári vasut vonalon, Mező-Telegd és Fugyi-Vásárhely között, melyről

nagyváradai tudósítónk a következőket írta:

Hétfőn éjjel 2 óra tájban Pál János mezőtelegdi pálya-felvigyázó egy vasuti hajtányon igyekezett haza. A könnyelmű ember már régebben szolgál a vasutnál s még sem vette figyelembe, hogy ez időben jön Kolozsvár felől a gyorsvonat Nagyváradra s addig nem érkezik be hajtányával Mező-Telegdre. Így futott a szerencsétlen a halál torkába.

Alig hagyta el a pálya-felvigyázó Fugyi-Vásárhelyet, egy kanyarulatnál rémülve vette észre, hogy alig 100 méternyi iszonyu sebesség el rohan felé az 501 számú gyorsvonat. A szerény ember a rémülettől teljesen elvesztette minden erejét és öntudatát.

Még egy pár másodperc s a mozdony elérte a szerencsétlen hajtányt s **iszonyu erővel kihajította a hajtányt a pályatestről,**

A sötétben a mozdonyvezető nem látta, hogy a gép előtt egy ember élete milyen veszedelemben forog, csak a nagy roppanásra vette észre a bajt s megállította a vonatot.

A szerencsétlen pályafelvigyázó a hajtánynyal együtt kivágódott a pályatest mellé s **oly szerencsétlenül esett, hogy az erős lökés éppen egy távirda oszlophoz csapta.**

Felvették az elalélt s véres embert a vonatra s beszállították Nagyváradra a közkórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Igen sok sérülést szenvedett, de legsúlyosabban a fején és térdén sérült meg. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

## SZÍNHÁZ.

### Éppen azért.

Meglátja a nézőtérén ülő szinigazgató, hogy egy ur felállott s menni akar. Nem állja ezt meg szó nélkül az igazgató;

— Kérem, most következik a második felvonás.

— Hiszen éppen azért megyek.

**Szin- és bizottsági ülés.** A város színházi bizottsága pénteken délután a városháza nagy tanácsstermében ülést fog tartani. Mint értesülünk, ezen az ülésen a színház belső tervének átalakítására és a szini szezon meghosszabbítására vonatkozólag fognak történni érdekes előterjesztések.

### A bérletrendszer átalakítása.

Megirtuk már s olvasóink is bizonyára emlékeznek arra az indítványra, melyet Szentkirályi Tivadar és társai nyújtottak be a színházi bizottsághoz és a mely az eddigi bérletrendszernek

megváltoztatását célozza. A tervezet aként módosítaná az eddigi két részre osztott idénybérletet, hogy a, b. és c. részekre különítené el. Ez által az indítványtevők azt a czélt vélik elérhetőnek, hogy a bérlőknek nem kell majd egy-egy darabot kétszer, sőt háromszor végig nézniök, mint az eddigi beosztás szerint, — s egyuttal olyanok is juthatnak bérlethez, a kik eddig ebből az előjogokkal szemben kimaradtak. A színházi bizottság legközelebbi ülésén ezt az indítványt is tárgyalás alá veszi, azt hisszük azonban, hogy nem fog benne érdemleges határozatot hozni. A bérlet rendszernek ilyen megváltoztatása, a mely bizonyára jelentékeny üzleti változást is idézne elő, — nem tartozhatik a színházi bizottság hatáskörébe. Ilyen, a színház adminisztrációjára vonatkozó ügyek fölött a színigazgató rendelkezik a szerződésben részére biztosított jogoknál fogva és mindenestre az üzleti konjunkturák tekintetbe vétele mellett, a mikre pedig a színházi bizottság figyelme nem terjeszkedhetik ki. Anyagi eshetőségekkel járó reform ez, amelyet maga a színigazgató intézhet el legjobb belátása iránt.

**A szezon meghosszabbítása.** A debreczeni színészet állandósításának első birnökét jelenti az a reformjavaslat, melyet Roncsik Lajos kulturtanácsos dolgozott ki a színi szezon meghosszabbítása ügyében. A javaslat a szezon az eddigi hét hó helyett kilenc hónapra tervezi. Ha ez a javaslat elfogadásra talál, egy más intézkedést is von maga után: a városi szubvenció leszállítását, a mi teljesen jogos és méltányos is, mivel a színigazgatót a két havi idény azért bőségesen kárpótolni fogja. Ezt a reformjavaslatot a pénteki színház bizottsági ülésen tárgyalják.

**Még egy igazgató.** A debreceni színházra pályázni szándékozó színigazgatók számát a fuma egygyel újlag szaporította. Nem más volna ez, mint Relle Iván, a magyar színház volt igazgatója, a ki a jövő szezonra első rendű szintársulatot óhajt szerezni.

### Zola menekülése.

(A Debreczeni Ujság éjjeli táviratai.)

**Paris, jul. 20.** Azt mondják, hogy Zola Brüsszelbe utazott, a honnan Hollandia felé veszi útját.

Az „Aurore“ közöl egy cikket Zoláról a melyben azt mondja, hogy a Dreyfus pörben elkövetett jogi téve-

dés felett nem akart nagy vitát támasztani. kormány megis akarja akadályozni, hogy az ügyre világot vessenek. Én ugymond Zola — hogy igazamról a semmitőszék nyilatkozhas-sék, bizonyítékokat akarok szolgáltatni. A jövő októberben ismét megjelenek a bírák előtt és előfogom terjeszteni azokat a bizonyítékokat, a miket az előbbi tárgyalások alkalmával nem engedtek előadnom.

**Paris, jul. 20.** Zola barátai határozottan állítják, hol Zola nem fogja elhagyni Franciaországot, hanem tartózkodási helyét titokban fogja tartani, hogy elkerülje az ellene kibocsátott elfogatási parancs kézbesítet. Zola ma képviseltetni fogja magát a fenytörőrendörbiróság előtt a Petit Journalban közzétettek miatt Kridet ellen indított becsületsértési pörben.

**Paris, jul. 20.** A lapok megerősítik azt a hirt, hogy Zola külföldre utazott; míg egyesek azt állítják, Brüsszelbe utazott, addig mások részleteket tesznek közzé, amelyek arra mutatnak hogy Zola ma délután 2 órakor érkezik Luzernbe.

**Paris, jul. 19.** Azt híresztelik, hogy **Zola megszökött.** Reggel 6 órakor távozott el lakásáról és esti 8 óra 50 perczig még nem tért vissza. **Azt állítják, hogy Genfbe utazott.** A katonai körök organuma gyanánt szereplő „Soir“ hevesen megtámadja Brisson miniszterelnököt, mert nem tudta megakadályozni Zola elutazását.

## UJDONSÁGOK

### József főherczeg Debreczenben.

A legmagyarabb főherczeg öt év után, tegnap este városunkba érkezett, hogy a 3-ik honvéddyalozezred fölött szemlét tartson. Bár a főherczeg tiltakozott jó előre a hivatalos fogadtatás ellent a vasuti állomásnál mégis számosan jelentek meg a fél tizenegy órai vonat érkezéséhez.

Ott voltak: Simonffy Imre kir. tan. polgármester, Rásó Gyula kir. tan. alispán, Bernolák a városunkban időző altábornagy, Jekelfalussy tábornok, Wolafka Nándor dr. vál. püspök plébános, Zsigmond Sándor ev. ref. esperes, Materny Lajos ág. ev. főesperes, Király Gyula, Vecsep Imre, Roncsik Lajos, Beszler Lajos tanácsosok diszmagyarban mindnyájan és Bockó Sámuel főkapitány.

A máramaros-szigeti személyvo-  
uatot, melyhez a főherczeg szalonkocsija

volt csatolva. Dobiecky Sáneor vasuti üzletvezető vezette. Mikor a szalonkocsi ajtajában megjelent a főherczeg alakja, egyszerre fölhangzott a zsufolásig megtöltött perron közönségének ajkáról a hosszan tartó éljenzés.

A főherczeggel jött rendes kíséretén kívül gróf Hugonnay Béla Szatmármegye főispánja és gróf Degenfeld József, ki birtokáról jött haza.

Először Bernolák lépett a főherczeg elé, majd pedig Jekelfalussy tábornok, ki így jelentette magát:

— Királyi Fenségednek alázatosan jelentem magamat, mint a helyőrség parancsnoka.

A főherczeg kezet fogott ugy Bernolákkal, mint Jekelfalussyval. Ezután a város közönsége nevében Simonffy polgármester üdvözölte a főherczegét rövid meleg szavakban, mire József főherczeg ekként válaszolt:

„Nagyon köszönöm a szives fogadtatást. Örömmel jöttem Debreczenbe ezuttal is öt évi távollét után. Biztosítom, hogy szeretetem és ragaszkodásom ezen város minden egyes polgára iránt azon idő óta nem hogy csökkent volna, hanem növekedett.“

Az éljenzés lecsillapulta után a polgármester bemutatta a főherczegnek a jelen volt notabilitásokat, kikkel a főherczeg szívélyesen kezet szorított.

Akkor kivonultak a pályaház elé, hol óriási közönség éljenezte a népszerű főherczegét, ki gróf Degenfeld főispánnal a város ötös fogatán hajtatott a Bika szállóba.

Ma szemlét tart a főherczeg a honvéddyalogság fölött.

### \* Szabadságolás a városházán.

Körner Adolf tanácsnok a mai nappal megkezdte egy óra terjedő szabadságát. — Szentpály Béni dr. kerületi orvos a jövő héten kezdi meg szabadságát. Távolléte alatt dr. Szalay Béla helyettesíti. — Komlóssy Arthur főjegyző szabadságáról visszaérkezett.

### \* Kertészeti kiállítás Debreczenben.

Még hétfőn megirtuk, hogy milyen gyönyörködtető kiállításra készülnek a debreceni kertészek. Október első hetében a nagyerdei üvegpavilonban és a koresolyatéren minden a kertészetbe vágó cikkekből rendezik a kiállítást. Dacára annak hogy ilyen kiállítás rendezésére a rendelkezésükre álló idő elég kevés mégis a mi kertészeink ki akarnak tenni magukért s gyönyörködtető csoportok felállítását tervezik. Annál nagyobb lesz az érdekünk, ha dicséretes tervüket sikerrel tudják megoldani. A kiállítás gazdag változatosságot ígér, mert nemcsak a disznóvények, virágok kiállítására terjed ki hanem konyhakerti veteményekre, gyümölcsökre, a gyümölcsök

befőzésére s minden a konyha és gyümölcskerti veteményekből produkálható dolgokra fog kiterjedni. A kiállítás öt napon át fog tartani s terv szerint nagyobb szabású mulatsággal szándékoznak azt berekeszteni. A részletek megállapítása, a program kidolgozására, a jutalmak és érmek meghatározására a szegedi országos kertészeti egyesületre tartozván, most onnan várják az utasítást, hogy előkészületeiket minden irányban megtehessek s produkáljanak olyan kiválóan érdekes és gyönyörködtető kiállítást, amely méltó lesz a debreczeni kertészek amugy is jó hírnevéhez.

\* **Eljegyzés.** Sinay Gyula kórházi irnok eljegyezte Lukács János borfogyasztási hivatalnok kedves és szép leányát Mariskát.

\* **Megvizsgált lovak.** Három napon keresztül lövizitáció volt a város istállójánál. A debreczeni gazdák hajtották fel lovaikat, amelyeket Faragó állami és Steiner városi állatorvosok vizsgáltak meg. A négyezer ló közül egy sem volt olyan, amelyiknek valami baja lett volna. A gyakorlatra Debreczenen keresztül utazó huszárszázadok tehát bátran hozhatják a lovaikat.

\* **Gyermekrabló cigányok.** Ez a veszedelmes faj, addig míg irmagja is el nem pusztul, sok-sok galibát fog még okozni, anélkül hogy büns cselekedetei elé szuronynyal, vagy paragrafussal vágni lehetne. Megint kóbor cigányok gaztettéről szól a dal. Szedlák Zsuzsa három éves piczi babát rabolták el ezek e fenevadak N. Várad városából, az anyja házából. A kis Zsuzsa lány reggel kint játszadozott az udvaron s hirtelen eltűnt, nyoma veszett. A kétségbeesett anyja mindent tüvé tett érte, s egyik szomszéd elmondta, hogy a kis lányt látta a füzes alatt vándorló cigányok gyermekeivel játszani. A rendőrség most ország-szerte körözteti a kis len hajju, kék szemű Szedlák Zsuzsát. Ki tudjahová, merre vitték el a kóbor cigányok.

\* **Megszökött cseléd** József kir hercege (ezelőtt Nagy-uj) utcán egy ügyvéd családjánál szolgált Szabó Juliánna. A napokban azonban minden szó nélkül eltűnt a leány, vagyis inkább megszökött a gazdájától. A rendőrség kereste s az éjjel a külvárosi utcákon csavarogva találta. — Bekísérték.

\* **Utasok figyelmébe.** Alig van utas, akivel legalább egyszer az a szerencsétlenség meg nem történik, hogy sietségében holmija közül valami a vasuti kocsiban, vagy a váróteremben

hagy. Ez még hagyján volna akkor, ha ennek a kellemetlen körülménynek a tudatára nem akkor jönne rá az utas mikor a vonat már tovább ment. — Ilyenkor azután az, akinek értékesebb tárgya maradt el, táviratilag tudakozódott eltévedt tulajdona iránt. Ezentul azonban érdemes lesz a csekélyebb tárgyak után is táviratoztatni, mert a kereskedelmi miniszter újabban elrendelte, hogy az ily táviratok, ha vasuti állomáson, a vasuti távirda használatával adatnak fel, ezentul díjmentesek.

\* **A jó tanács.** Egy uri ember megkérdezte a házi orvosát, hogy miképen kerülhetné el a debreczeni ivóvíz káros hatását. Nagyon elbámult, mikor az orvos erre azt felelte:

— Először főzze meg a vizet, szűrje által, azután igyék sört.

\* **Időjóslás.** A m. kir. meteorológiai intézet távirata jelentése szerint továbbra is tulnyomóan száraz idő várható további hő emelkedéssel, helyenként zivatarokkal.

\* **A Debreczeni Ujságra** bármely naptól kezdve elfogad előfizetést lapunk kiadóhivatala (Hungária palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárúsítóknál is.

## TÁVIRATOK.

### Az osztrák helyzet.

Bécs, jul. 20. *Thun* gróf miniszterelnöknek a katolikus néppárt képviselőivel tegnap tartott értekezletéről nem adnak hivatalos comminiquét; a lapok szerint *ugyanis titoktartást határoztak.*

### A királyné Nauheimban.

Budapest, A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A királyné Nauheimban naponta déli tizenkét órakor fürdik, mely után gyalog hosszabb sétákat szokott tenni.

### Vörös László kitüntetése.

Budapest, jul. 21. A kereskedelmiügyi miniszterium távozó államtitkára Vörös László — mint hírlík — a királytól magasabb kitüntetést fog kapni.

### A sikkasztó büntársa.

Arad, A (Debreczeni Ujság eredeti táv.) Az aradi szomorú szenzációban ma érdekes és váratlan esemény történt. Köller vizsgálóbíró Keresztes

Ágost temetési vállalat tulajdonost letartóztatta, mert az a gyanu merült föl ellene, hogy Krivanynak büntársa volt a sikkasztásban. A városban az a hír van elterjedve, hogy még újabb letartóztatások várhatók.

### A szép asszony ügye.

Budapest, jul. 21. A budapesti kir. tábla ma kimondta Freystaedter Flóra gondnokság alá helyezését.

### Sztrájkoló munkások.

Genf, jul. 20. Az építő kézművesek sztrájkja nyugtalanító jelleget kezd ölteni. — A sztrájkolók megszállottak néhány épülő félben levő házat, a honnan a rendőrség elkergette őket, mire ezek néhány építési anyaggal megrakott kocsit felfordítottak. A kormány e végből erélyes intézkedéseket tett, gyalogságot és lovasságot hívott fegyver alá. — Délután egy spanyol anarchista revolverével rálőtt a csendőrségre, az illetőt letartóztatták.

### Felrobbantott lőpormalom.

Chur, jul. 20. A tegnapi zivatar alkalmával a villám becsapott az itteni lőpormalomba, amely felrobbant. — Emberéletben nem esett kár.

### A spanyol-amerikai háború.

Madrid jul. 20. A lapok szerint a különböző pártokból koalíció alakul a kormány ellen az alkotmányos jogok időleges felfüggesztése miatt.

Madrid, jul. 20. A lapok szerint a miniszterek csodálkoznak azon, hogy *Toral* tábornok az egész Santiago tartományt belevonta a kapitulációba. *Blaner* tábornagytól részletes jelentést kértek, amelyet a legfőbb haditanács elé terjesztenek. Az „Imperial“ szerint néhány miniszter úgy nyilatkozott, hogy a béke kérése egyértelmű volna a vereség beismerésével. Az Egyesült Államok föltételei különben is oly súlyosak, hogy a háború folytatása előnyösebbnek látszik. Néhány lap szerint valószínűleg változás fog történni a miniszteriumban.

### Törökök és a Franciák.

Konstantinápoly, július 20. A zavargások alkalmával okozott veszteségekért kártérítést kérő francia jegyzékre válaszolva a porta minden felelősséget elhárít magáról a zavargásokért. Az orosz kormány újabb jegyzéket intézett a portához, a melyben a Kaukázusba menekült örmények visszahonosítását kívánja. Novakovics

szerb követ ismét lépéseket tett a portánál külön bizottság kiküldése iránt a mely megvizsgálja a szerbek panaszait a kozsovi vilajetbeli albánok ellen, és az iránt, hogy a bizottságba szerb képviselőt is küldjenek. Szinovej a szultánnál történt legutóbbi kihallgatása alkalmával ellenezte azt a tervet, hogy abban hadtestet alakítsanak és mint legjobb eszközt az albánoknak fegyelemhez szoktatására iskolák felállítását ajánlotta. A montenegrói követ újból sürgős előterjesztést tett annak az ígéretnek a teljesítése iránt, hogy a beranai keresztény falvakkal újra való felépítéséhez szükséges pénzt folyósítsák.

### Törökök és az angolok.

Konstantinápoly, július 19. Az angol nagykövetségnek a konstantinápolyi zavargások alkalmával okozott károk jóvátételére vonatkozó jegyzékére válaszolva a porta jegyzéket intézett a nagykövetséghez, amelyben minden felelősséget teljesen visszautasít és tiltakozik az ellen, hogy a görög hadikárpótlást az igények erejéig lefoglalják.

### A bolgár fejedelmi pár utazása.

Orel, jul. 20. A bolgár fejedelmi pár és Boris herezeg fogadtatására megjelent Odesszában a városi parancsnok és a polgármester; az utóbbi kenyeret és sőt nyújtott át. Egy század katonaság is kivonult a lobogóval. Megjelent azonkívül Pétervárról egy császári szárnysegéd, Hartong vezérőrnagy, istálló-mester és dr. Stanzow bolgár diplomáciai képviselő, Stassowitz vezérkari ezredes, hogy a fejedelmi párt további utjokban kísérjék. A tovább utazás udvari vonaton történt. Kiebben Dragomirov főkörmányszó bemutatkozott a fejedelmi párnak.

## VEGYES.

**Öngyilkosság.** A keleti pályaudvar előtt az éjjel egy iparosnak látszó fiatalember főbe lőtte magát s meghalt Zsebében talált iratokból csak annyit lehetett megállapítani, hogy Zubó Kálmánnak hívják. Beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

**Hirtelen halál.** Ma reggel 9 órakor a külső váci-ut mentén egyik üres telken mintegy 35—40 éves ismeretlen munkás ember hirtelen rosszul lett 1 pár perc alatt meghalt. A boncoló intézetbe vitték.

**Elsikkasztott milliók.** Belgrádban az állami sóhivatalban óriási sikerkasztást fedezték fel. A kormány nagy energiával megindított vizsgálata eddig

konstatálta, hogy a hivatal főpénztárossa a bevételekből mintegy nyolc milliót nem könyvelt el.

**Fölrobbant gyártelep.** Marseilleből jelentik: A gardannei elektrometallurgiai gyárban robbanás történt, mely az egész gyárépületet szétvetette. Egy munkás szörnyet halt, négyen életveszélyesen megsebesültek. A robbanás okát nem is sejtik és szigorú vizsgálatot indítottak annak kiderítésére.

**Öngyilkos bankár** Bolognából táviratozzák, hogy Forli bankár pillanatnyi elmezavarásban leugrott emeleti lakásának ablakából az utcára és szörnyet halt. Tárcajában 20.000 lírát találtak.

**Családi viszály miatt öngyilkosság.** Szászmagyaron Pipu János földmivest az erdőben meggyilkolva találták. A szerencsétlen ember, amint azt a vizsgálat megállapította, öngyilkosságot követett el, amelyre családi viszálykodás vitte. Özvegyet és egy gyermeket hagyott hátra.

**Férjének gyilkossága.** Brassóából táviratozzák, hogy Szászmagyaroson Dregind János földmivest a felesége fejssével meggyilkolta s azután a holttestet a vértől lemosta és felöltöztette, majd a község házára ment és följelentette magát. Az asszony a miatt való félelmében követte el az irtózatost tettét, mert a férje fenyegette többször hogy megöli.

### Borzasztó tüzhalál.

— Saját tudósítónktól. —

— július 20.

A debreczeni esethez hasonló borzasztó tüzhalálról kapjuk az alábbi értesítést pozsonyi levelezőnk től:

Debrának Jenő 16 éves gyakornok a Pohl és Dürmayer droguistacégnél, az üzlethelyiségében egy nagy, spiritusszal telt üveggel lebukott a lépesőkön. Azután, hogy a cserepeket összesöpörje, a sötétben gyufát gyújtott, amitől a szeszszel teljesen átítított ruhája tüzet fogott; de lángba borultak a lépesők is és a tűz csakhamar az egész szűk udvaron is elharpódzott és a ház-mester lakásába is behatolt, ahol pedig apró gyermekek voltak bezárva.

Szerencsére még jókor megjelent a helyszínen Kurzweil főhadbiztos, aki az ablakok vasrácsait letépette és a gyermekeket a biztos elpusztulástól megmentette.

A veszedelem szerencsétlen elő-

időzójét már nem lehetett megmenteni; néhány óra múlva iszonyu kínok közt meghalt. A tüzet aztán az összefutott nép elfojtotta.

## Hasznos tudnivalók.

**Szemölcs elmulasztásra** legalkalmassabb szer húsleves habja, mely kendőre öntve a kézre helyezendő. A szemölcs gyökerei egyenként jönnek le s a testrészt tiszta marad.

**Hasznos é a sörivás?** Mindenféle sör ártalmas az egészségre, ha csak nincs jól kiforrva és vagy malátából vagy komlóból nincs készítve. A sör táplál és üdit. Fehérnye, szénsav és sótartalma felfrissít. Sört ne igyunk közvetlen ebéd előtt.

## Mulattató.

### A tanteremből.

Tanító. Mondd meg, fiam miféle állat csábitá el az első ember? Tanítvány. Az asszonyi állat.

### Nimród.

Hires Nimród a városban  
Marci bátyám, a vegyész,  
Mindig puska van a vállán,  
És vadászni egyre kész.

Csak nevetnek ismerős,  
Hogyha nyulat üzni megy,  
Tudják azt: ha lő, ha nem is,  
Ő nála az egyre megy.

Tudják azt is: fegyvere ha  
Eldördül, hogy mint remeg,  
S hogyha vadat hoz magával,  
Azt csak pénzen vette meg.

### Sóhaj.

Vő. Mindig csak kormányozható léghajót akarnak föl találni! Inkább találnának fel kormányozható anyósokat!

## Csarnok.

### ARANYOS ASSZONYOK

— Társadalmi regény. —

I r t a: **Than Gyula.**

15. (Folytatás.)

Mindkettőjüknek boldogságot szerzett a siker reménye. Mácsi pedig, aki ki tanuja volt ennek az édes jelenetnek, elgondolta, hogy milyen boldog az olyan házasság élet, ahol a szívek szeretetén nem uralkodik a féltékenység ördöge.

### III.

Másnap Orinkay és neje nagy előkészületeket tettek az estélyre. Nem

sok vendéget hívtak, de ezek között volt Medárd Róbert és Daró Géza is.

Este a legelsők között volt Daró Géza, akit Medárdné lekötelező nyájas sággal, szinte kitüntető előzékenységgel fogadott. Daró Gézát meglepte ez a kedves fogadtatás s az ő önhittségével mindjárt csak annak tulajdonította hogy Orinkaynéval megsaporodott a szép asszonyok száma, akik érte bomanak.

Reszketett a boldogságtól, mikor egy alkalmas pillanatban Orinkayné a fülébe sugta:

— Nyugtalan vagyok, beszélnem kell önnel, bizalmasan, négy szemközti. Mig a vendégek az asztalnál lesznek, pár percre menjen a kis szalonba,

Több se kellett Daró Gézának. Most már bizonyosra vette, hogy a szép asszony régen eped érte, szerelmes belé, nem bír tovább magán uralkodni s amit eddig nem mert megvallani, azt most mind elfogja neki mondani. Elégedetten dörzsölte a kezeit, mosolygot mindenkire, mintha csak a viselkedésével is bizonyítani akarná, hogy ő most milyen boldog.

Orinkayné pedig ezalatt az előszobában várt izgatottan, nehezen. És mikor megérkezett Medárd Róbert, megfogta kezét és a másik ajtón át a kis szalonba vezette.

— Igy! . . . Csakhogy itt van! Rögtön meggyőződik arról, hogy mind igaz az, a mit önnek beszéltem . . . . Azért vezettem egyszerre ide, hogy kikerülje a Daró Gézával való találkozást, aki már vendégeink közt van. Itt kell önnek elrejtőznie. Nézze csak ez az ablakmélyedés a legalkalmasabb hely. Alljon ide . . . Igy . . . A függönyt kerestem . . . Igy . . . No lám, senki se mondaná, hogy van itt valaki.

— Soká kell várakoznom?

— Pszt! . . . Egy szót se . . . . Nem . . . . Sőt éppen nem . . . . Ugy látszik vendégeink asztalhoz ültek . . . Daró Géza jön . . . Vigyázzon . . . . Hallgasson! . . . Legyen csendesen! . . .

(Folyt. köv.)

## Hamupipőke.

— Regény. —

### 16. Irtá Váradi Ödön.

De mikor annak szemeiből kiolvasta, hogy önt nem egyszerű kíváncsiság, de iránta érzett rokonszenv, jóindulat vezérli kérdésében, felelé:

— Oh asszonyom, olyan boldognak érzem magamat, hogy e zenét hallgathatom.

— Hát szereted-e a zenét? — kérde a hölgy.

— Oh imádom, úgy szeretnék én is hegedülni, vagy zongorázni. Milyen szerencsés az, ki tanulhat.

— De hát ki vagy te, szép gyermekem — kérde a hölgy — ne vedd rossz néven kíváncsiságomat, én Bárdos Ilona vagyok a zenede zongoratanárnője.

Ella elragadtatva csókolt kezét a hölgynek:

Oh beörvendek, hogy láthatom — mondá kitörő örömmel, úgy vágyódtam azt látni, kinek nagy művészetét otthon annyit hallottam emlegetni. En az Eröss két leányát, Renét és Editet várom, ott vagyok náluk, távoli rokonuk.

— Hogyan, kérde a hirneves művész nő csodálkozással — hát miért nem jön velök akkor valami szolgáló?

— Nem akarják a leányok. Azt akarják, hogy én vigyem haza a könyveiket.

— Ez lelketlenség — kiáltá haragosan Bárdos Ilona — e hidegben óra számra itt időzni.

Azután egyszerre örömmel — mint akinek egy jó gondolata támadt — így szólt:

— Leánykám, volna kedved megtanulni a hegedü és zongorajátékokat.

— Ellácska elragadtatva felelte:

— Oh ezer örömmel.

A művész nő erre szólt:

— Nos, akkor bevezetlek a növendékek közé, majd megírom Erössnek, hogy taníttasson.

Ellácska megrettenve felelt:

— Oh ne asszonyom, — oh ne tegye?

A művész nő csodálkozva tekintett reá:

— De miért ne, édes gyermekem. Az én ajánlatomra bizonyára megteszik.

— Nem ismeri akkor őket — mondá Ellácska könnyek között — s ezzel a jószívű művész nő biztatására elmondá, milyen körülmények között került ő oda s hogy bánnak vele.

A művész nő szíve megesett a szép, kedves leány szenvedésein, melyeket csak vonakodva beszélt el.

— Nos gyermekem, édes Ellácskám, akkor legalább találj vigaszt majd a zenében. En ugyanis az intézetben lakom, az I. emeleten.

Mikor a leányokkal ide jösz, ha ők bemennek a terembe, kopogtas hozzám, azalatt én — óráim ugyanis nagyon ritkán van — magam tanítlak, ők nem is fognak róla semmit sem tudni.

(Folyt. köv.)

## A szerelem csődje.

— Eredeti regény. —

A „Debreczeni Ujság” számára irta: Szüts Jenő.

— Ákos, — szólott ekkor a lány — ne legyen azért szomorú. Látta, már én nem vagyok. Lelkem háborgását elesondesítette az a tudat, hogy a kit én szeretek, az még senkié ez idő szerint, csak önmagáé. Ez a jelen, a melyen alig lehet korrigálni. De előttünk áll még a jövő ezer biztató reményével, vágyával és én bizom, erősen, rendületlenül ebben a jövőben . . .

— Csalódik, Antónia, én a jelenben már látom a jövőmet, a mely nem az enyém. Eladtam magam a munkának.

Ez utóbbi beszédre jó formán már nem is hallgatott a leány. Szinte elvakult a gondolat fényétől, hogy a szomorú percek keservét, talán nem is sokára gyönyörteljes órák boldogsága váltja fel.

A szerelmes, vágyódó szívek örök sajátsága ez a gyors, csaknem átmenet nélkül való hullámzás. Az egyik percben sűrű könyek hullásával siratjuk azt a jövőt, a melynek rózsás üdvét a következő pillanat ismét életre támasztja s a remélt boldogság tudatában készek vagyunk a jelen mindegyötrelmét megtagadni . . .

Szó nélkül telt ismét az idő. Ám ez a csönd még sem volt annyira nehéz, mint előbb. Az ablakon át kellemes fuvalom csapott be s gyöngéden meglegyintette a petroleum lángot, a mely körül finom szárnyu pillék karikáztak vakmerően.

Talán tiz perczig tartott ez így. Akkor haza érkezett Anders úr. Kedvetlen volt és levert, mint mindig, de az Ákos jelenléte kissé meglepte, sőt némileg kedvre is hangolta.

— On itt van? . . .

— Igen, visszajött, — felelt helyette a leány.

— Ez derék. Jól tette. Örülök. Látod, Antónia, mondtam én, hogy vissza fog ő jönni. Persze hogy . . . Képzeld, ez a csacsi — mert nem tudok neki mást mondani, — egyre azt sirdogálta itt a fülemben, hogy ő meg akar halni. No, ilyet . . . Meghalni! . . . Ha én mondanám, de ő . . . Meg akar halni. Ej, ej, nem szégyened magadat?!

Valahogyan fanyar izü volt ez a kedélyeskedés, nem is szült jó hatást. A leányt inkább elszomorította, Ákost pedig bántotta. No, ezt észrevette az erdész is, sietett hát, hogy lehetőleg elfeledhesse velük.

— Ujságot mondhatok különben, — szólott emelt hangon. — Sürögnyt kaptam, a báró holnap itt lesz.

— A báró holnap itt lesz? — kérdezte Antónia szórakozottan.

— Itt, — felelt az erdész.

És akkor elhallgattak mindnyájan.

## Szerkesztői posta.

**Kigyó** Hol késik az apró történetek folytatása? A „tróger” díj még nincs le törlesztve.

**M. E.** Fürdő leveleket elvből nem közlünk.

**Gács és az almásszürke.** Problematikus irányu hősi eposzát nem adhatjuk ki, mert logikája és az almásszürke erősen sántitanak.



# A közönség figyelmébe!

Napról-napra nagyobb érdeklődéssel karolja fel Debreczen közönsége a

## DEBRECZENI UJSÁG-ot,

ezt a pártoktól, kormánytól és érdekköröktől  
igazán független hirlapot.

Tömegesebben még nem sorakozott közönség vidéki lap lobogója, mint sorakozik most a „Debreczeni Ujság“ lobogója alá. Érzi, tudja, meg van róla győződve mindenki, hogy szükség van egy

**minden befolyástól ment**  
hirlapra. — Ezért s másrésztől változatos, gazdag, élénk tartalmaért tünteti ki mindég fokozottabb számban pártolásával a DEBRECZENI UJSÁG-ot a közönség.

A „Debreczeni Ujság“ minden lapot megelőzőleg táviratban közli az összes hazai, külföldi politikai és társadalmi eseményeket

még a fővárosi lapokat is megelőzve, részletes tudósításban hozza az országgyűlést.

A legtöbb helybeli eseménnyel megelőzi a helyi lapokat.

**Élénk, gazdag, tartalmas hirrovattal bír.**  
Mindig közöl

két érdekes tartalmu regényt.

Rovatai: Tárca, politikai hírek, egyház, színház, vidék, különfélek, sport, egyesületek, művészet, hasznos tudnivalók, ismeretterjesztő, vegyesek és szerkesztő posta.

Közöl mindennap

**mulattató apróságokat.**

A „Debreczeni Ujság“ e mellett a legolcsóbb politikai napilap.

Előfizetési ára egy hónapra házhoz hordva:

**ötven krajczár.**

Előfizetéseket elfogad a

# Debreczeni Ujság

kiadóhivatala

Hungaria palota bejárat Kádas-utca felől.

